



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 25/02/2022

Αρ. Πρωτ.: 171

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Συνάντηση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ με την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας
Τα καίρια ζητήματα που συζητήθηκαν και αφορούν τους πάσχοντες από Σακχαρώδη
Διαβήτη**

Τα καίρια ζητήματα που απασχολούν τους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τέθηκαν στην ψηφιακή συνάντηση των εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) με την αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας, κ. Ασημίνα Γκάγκα, η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Φεβρουαρίου 2022.

Στη συνάντηση από πλευράς ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ συμμετείχαν ο Πρόεδρος, κ. Χρήστος Δαραμήλας, η Αντιπρόεδρος Α΄, κ. Γκόλφω Γεμιστού και η Γενική Γραμματέας, κ. Μαρία Τριανταφύλλου.

Στη συνάντηση τέθηκαν μία σειρά ζητημάτων όπως είναι:

- 1. Ανασφάλιστοι:** Ο Πρόεδρος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ αναφέρθηκε στο ζήτημα που ταλαιπωρεί εδώ και χρόνια τους ανασφάλιστους με Σακχαρώδη Διαβήτη. Οι ανασφάλιστοι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, λαμβάνουν τα αναλώσιμα υγειονομικά υλικά από τα φαρμακεία των νοσοκομείων, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις αδυνατούν να εκτελέσουν τις ηλεκτρονικές γνωματεύσεις (συνταγές), λόγω των ελλείψεων που αντιμετωπίζουν. Επιπλέον, όπως αναφέρθηκε στην Υπουργό, τα υλικά αυτά, στις πλείστες των περιπτώσεων, είναι αναξιόπιστα με δυσάρεστες συνέπειες στους πάσχοντες. Έγινε, επίσης, αναφορά στα σοβαρά προβλήματα που θα προκαλέσει η εφαρμογή του άρθρου 38 του νόμου 4865/2021, σύμφωνα με το οποίο οι ανασφάλιστοι πάσχοντες θα συνταγογραφούν μόνο σε δημόσιες δομές από την 1η Μαρτίου. Για την αντιμετώπιση του σοβαρού θέματος των ανασφάλιστων η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ πρότείνει να δίνεται η δυνατότητα στους ανασφάλιστους να συνεχίσουν να συνταγογραφούν και σε ιδιώτες ιατρούς. Σε ό,τι αφορά τα αναλώσιμα υγειονομικά υλικά, η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ προτείνει η χορήγησή τους να γίνεται είτε από τα ιδιωτικά φαρμακεία, όπως συμβαίνει με τα φάρμακα, είτε από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα των προϊόντων που λαμβάνουν οι ανασφάλιστοι συμπολίτες μας.
- 2. Πλήρης στελέχωση Διαβητολογικών Κέντρων και Ιατρείων και ίδρυση Ιατρείων Διαβητικού Ποδιού:** Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του ΔΣ της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ ενημέρωσαν την αναπληρώτρια Υπουργό για την κατάσταση που επικρατεί στα Διαβητολογικά Κέντρα και Ιατρεία της χώρας μας. Το πλέον σοβαρό πρόβλημα είναι η υποστελέχωσή τους από ειδικότητες που άπτονται του Σακχαρώδη Διαβήτη, γεγονός το οποίο στις παρούσες συγκυρίες της πανδημίας έγινε εντονότερο με αποτέλεσμα την ελλιπή παρακολούθηση των πασχόντων. Ιδιαίτερα αισθητό είναι το πρόβλημα στην Περιφέρεια, όπου, είτε δεν

υπάρχουν Διαβητολογικά Κέντρα και Ιατρεία, είτε, όπου υπάρχουν, υπολειτουργούν, με αποτέλεσμα οι άνθρωποι με Διαβήτη να μην έχουν άμεση πρόσβαση για την τακτή παρακολούθηση της χρόνιας πάθησής τους. Πάγιο αίτημα της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, από ιδρύσεώς της έως και σήμερα, όπως τονίστηκε στην κ. Γκάγκα, είναι η ίδρυση και η πλήρης στελέχωση περισσότερων Ιατρείων και Κέντρων, καθώς και Ιατρείων Διαβητικού Ποδιού, στο πλαίσιο της πρόληψης και της απομάκρυνσης του κινδύνου της εμφάνισης επιπλοκών στους πάσχοντες.

3. **Ζητήματα που αφορούν τον ΕΟΠΥΥ:** Η αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ για όλα τα ζητήματα που έχουν προκύψει με τα νέα ιατροτεχνολογικά προϊόντα όπως είναι οι ατελείωτες καθυστερήσεις από την Επιτροπή Διαπραγμάτευσης του ΕΟΠΥΥ για τα συστήματα παρακολούθησης γλυκόζης, αλλά και οι στρεβλώσεις για τις νέες αντλίες ινσουλίνης που με τη δικαιολογία του κόστους δεν εντάχθηκαν και τα δύο νέα προϊόντα στο ΦΕΚ 74B/17-1-22, όπως η ίδια η Υπουργός μας ανέφερε. Επίσης, ενημερώθηκε και για το πρόβλημα της παράνομης χρέωσης στις ταινίες μέτρησης γλυκόζης, που επιβάλλουν φαρμακοποιοί στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη. Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ προτείνει τη νομοθέτηση του περιθωρίου κέρδους του φαρμακοποιού στα ιατροτεχνολογικά υλικά, γεγονός που άλλωστε ισχύει και στην υπόλοιπη Ευρώπη, ή την άρση της αποκλειστικής διάθεσης από τα ιδιωτικά φαρμακεία είτε τη διάθεση από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ με ταχυδρομική αποστολή απευθείας στο άτομο με Σακχαρώδη Διαβήτη.
4. **Συμμετοχή στην ινσουλίνη για τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2:** Ο Πρόεδρος και τα Μέλη της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ ενημέρωσαν την κ. Γκάγκα σχετικά με το ζήτημα της συμμετοχής σε ποσοστό 10% των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 στην ινσουλίνη. Όπως επεσήμανε ο κ. Δαραμήλας, το γεγονός αυτό αποτελεί ένα άνισο μέτρο, το οποίο θα πρέπει να αρθεί και η συμμετοχή να είναι μηδενική, όπως ακριβώς ισχύει και στον Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1. Επιπλέον, αποτελεί ένα σημαντικό επιπρόσθετο κόστος στους πάσχοντες από Διαβήτη τύπου 2, οι οποίοι επιβαρύνονται ταυτόχρονα και με τις συμμετοχές για τη θεραπευτική αντιμετώπιση των συνοδών παθήσεων και πολλές φορές και των επώδυνων επιπλοκών του Σακχαρώδη Διαβήτη!
5. **Αποζημίωση ιατρικών εξετάσεων που ζητούνται από ΚΕΠΑ:** Η Υπουργός ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ ότι οι εξετάσεις που ζητούνται από τα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ και αυτό δημιουργεί ένα σημαντικό κόστος στους πάσχοντες, καθώς οι εξετάσεις αυτές είναι ιδιαίτερα ακριβές. Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ προτείνει την ένταξη στην αποζημίωση όλων των εξετάσεων που οφείλει να καταθέσει ένας πάσχοντας στα ΚΕΠΑ για να λάβει ποσοστό αναπηρίας για την πάθησή του.
6. **Ένταξη όλων των προϊόντων Διαβήτη στον υπερμειωμένο συντελεστή:** Ο κ. Δαραμήλας ενημέρωσε την αναπληρώτρια Υπουργό για το μεγάλο ζήτημα που υπάρχει με τη διαφορετική φορολόγηση των αναλώσιμων και ιατροτεχνολογικών υλικών Διαβήτη, η οποία κυμαίνεται από 6% - 24% και ζήτησε την ένταξη όλων των προϊόντων στον υπερμειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 6%, κάτι το οποίο θα είναι ωφέλιμο τόσο για τον ίδιο τον ΕΟΠΥΥ, όσο και για τους πάσχοντες.
7. **Συμμετοχή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ στα Κέντρα Λήψης Αποφάσεων:** Ο Πρόεδρος και τα Μέλη της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ επεσήμαναν ότι είναι επιτακτική η ανάγκη για ουσιαστική συμμετοχή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ στις Επιτροπές που άπτονται του Σακχαρώδη Διαβήτη, όπως είναι για παράδειγμα η Επιτροπή του ΚΕΣΥ για τον Σακχαρώδη Διαβήτη. Όπως τόνισε ο κ.

Δαραμήλας, οι αποφάσεις που λαμβάνονται από τις Επιτροπές, αφορούν τις πολιτικές που εφαρμόζει το Σύστημα Υγείας και έχουν άμεση επίδραση στη ζωή μας. Επομένως, οι αποφάσεις αυτές θα πρέπει να λαμβάνονται σε συνεργασία με τους πάσχοντες και όχι ερήμην τους!

Η αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, αφού άκουσε προσεκτικά τα προβλήματα που τέθηκαν από την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, ανέφερε ότι θα τα μεταφέρει στον Υπουργό Υγείας, προκειμένου να εξεταστούν, από κοινού, τα θέματα που τέθηκαν και συζητήθηκαν. Επιπλέον, συμφωνήθηκε μία στενότερη συνεργασία με τα στελέχη της Υπουργού, προκειμένου να ενημερωθούν ενδελεχώς για όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας και να κτιστεί μια γέφυρα επικοινωνίας και συνεργασίας, ανάμεσα στο Υπουργείο και την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, για την επίλυσή τους.

Λίγα λόγια για την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) ιδρύθηκε στις **31 Μαΐου 1997** και είναι μέλος της **Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ)** και της **Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (International Diabetes Federation – IDF)**. Εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας και αριθμεί **26 πρωτοβάθμια σωματεία/συνλόγους σε όλη την Ελλάδα**. Κύριοι στόχοι της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ είναι αφενός η **ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση** των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, των οικογενειών τους, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου η **προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων** των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168